

# 各路力量周到服务,确保现场平稳有序 二七区新冠疫苗接种工作稳步推进

## 嵩山路街道

### 60多名志愿者组成“疫苗接种志愿服务先锋队”

本报讯 “您好,咱们是哪个小区的?接种疫苗请在这边排队。”“请您拿好身份证,知情同意书填写完整。”“请大家不要拥挤,扫码登记,有序排队。”……

一个人、一百个人、一千个人,嵩山路街道的三处新冠疫苗接种点接待了很多人;一句话、一百句话、一千句话,嵩山路街道的志愿者说了很多话;一个小时、十个小时、几十个小时,嵩山路街道“红马甲”们一直在新冠疫苗接种点开展志愿服务。

近日,嵩山路街道迎来新冠疫苗第二针接种高峰,6月21日单日接种新冠疫苗近2346剂次,5月份以来,累计接种新冠疫苗

超36151剂次。为保障新冠疫苗接种工作平稳有序进行,筑牢疫情防控健康屏障,嵩山路街道党工委充分发挥统筹作用,高效扎实推进新冠疫苗接种工作,以实际行动彰显责任担当。

指挥再“靠前”。街道成立了由街道党工委书记为总指挥、街道党工委副书记为组长、分管科室主任为副组长的新冠疫苗接种工作推进专班,对疫苗接种工作进行分解部署。根据实际情况,明确任务分工,强化责任领导,细化工作措施,形成街道上下统筹参与的工作格局,推进全街道疫苗接种工作有序开展。

宣传再“加码”。通过微信公

众号、微信群、横幅等方式进行“轰炸式”密集宣传,19个社区公布接种咨询热线,随时随地接受群众电话咨询,并安排工作人员根据满21天未接种群众名单逐一进行电话通知,有序引导群众就近到辖区嵩山路社区卫生服务中心、双河居延伸点、锦和社区临时接种点就近进行疫苗接种,尽量让群众少跑腿。

服务再“升级”。街道成立“疫苗接种志愿服务先锋队”,在疫苗接种点当好群众的“引导员”“讲解员”“服务员”。当前,辖区共配备了60多名志愿者奋战在接种一线,加班加点服务疫苗接种工作,加速建立人群免疫屏障。记者 景静 通讯员 郭田雨

## 淮河路街道

### 马力全开 累计接种人数超8万人



本报讯 连日来,淮河路街道组织党员干部和志愿者在新冠肺炎疫苗接种工作中马力全开,推动尽早形成免疫屏障。

多维度宣传广泛动员。街道各社区通过发放宣传彩页、张贴宣传海报、沿街电子屏滚动播放、居民微信群发送消息等方式,在辖区积极营造“每个人都是自身健康的第一责任人”“接种新冠疫苗是每个公民的责任和义务”氛围,不断加强科普宣传,耐心解答群众疑虑,提高群众接种意愿。

精准服务快捷高效。按照“三查七对一验证”的操作规范和留观制度,科学确定前后两剂次接种安排。在接种现场设置急救急诊人员、急救

药品等应急处置力量,做好异常反应监测处置,确保群众接种安全。同时,通过微信公众号平台不定时发送疫苗接种点剩余疫苗数量、排队人数等情况信息,缓解群众紧张情绪和减少不必要的排队等待。

以人为本做好服务。组织党员干部、巡防队员、志愿者等20余人,每天精准高效地为前来接种的社区群众提供宣传引导、信息登记、预检分流、休息留观等服务,并提供茶水、帐篷等避暑设备,营造和谐、安心的接种环境。

截至目前,辖区12个社区(管委会)疫苗接种工作有序进行中,累计接种人数超过8万人,每天接种近1200人。记者 景静 通讯员 王彦 文图

## 大学路街道

### 疫苗接种“三重奏”助您一“臂”之力

本报讯 近日,郑州大学体育馆内,几百名师生有序进行接种疫苗,正式拉开了新冠疫苗第二剂接种的序幕。为确保接种有序、高效推进,大学路街道携手交通医院、骨科医院实施“三重奏”,谱写健康免疫屏障新乐章。自6月9日新冠疫苗第二剂集中接种以来,共完成6053人的接种工作。

一重曲,奏响红色主题曲。“志愿红”的身影是接种现场最亮眼的颜色。街道社区的广大志愿者甘做“信息员”,现场耐心为群众讲解接种流程,告知注意事项,发放知情同意书,引导人员有序排队,做好信息登记;义务担起“保育员”,主动照看接种群众的孩子们;主动当好“服务员”,照顾年长者进出、接种、信息登记等服务。

二重曲,奏出绿色新音符。为保障接种工作安全顺利推进,街道利用各社区微信公众号、楼栋群、邻里直播间、张贴通知等形式,结合“千人大走访、为民办实事”



实践活动,线上线下同步宣传,广而告之;组建多支由街道社区工作者、巡防队员、医护人员、志愿者等组成的应急保障队伍,全面做好物资保障、应急处理、现场秩序维护等方面工作;设置了异常反应处置室,配备心脏监护仪等抢救设备及有关药品,备好急救车,切实做好安全保障工作;设立绿色通道,为老年人、携幼儿接种的家长等群体提供便利。

三重曲,奏好多彩和谐音律。街道、社区、医院成立专班,

实现工作对接、沟通交流无缝衔接;现场提供遮阳篷、发放小扇子、留观区提供茶水,实现降温避暑无缝衔接;2个接种点的7个登记处、7个接种台同时运行,近30名专业医生轮流上岗,以娴熟的工作技能、高效的接种速度,实现接种时间无缝衔接;专业医护人员和志愿者全面巡视,严格执行预检、登记、集中、留观、签字确认程序,实现接种全程无缝衔接。记者 景静 通讯员 裴臻 李喜玲 文/图

## 马寨镇

### 在辖区高校设置临时接种点3处



本报讯 为高效有序推进新冠疫苗接种工作,近段时间,马寨镇多措并举全面筑牢全镇新冠肺炎免疫屏障,尽快实现“应接尽接”的新冠疫苗接种工作目标。

在推动疫苗接种工作开展期间,马寨镇党委相关负责人积极走访社区,进行疫苗接种情况调研。马寨镇卫生院接种点充分准备,将登记台从原来的2个增加到6个、接种台从原来的4个增加到8个,同时还适时增加了现场工作人员,及时为前来预约登记的群众提供帮助。另外,郑州市中心医院急诊科还在现场设置急诊室,全程为接种提供医疗急救保障。

除此之外,马寨镇还在辖

区高校设临时接种点3处,现场划分功能区域、设立防护栏,并设置8个接种台、8个预检登记台,每次可供8名人员同时登记接种。现场还安排了志愿者在各关键点做好人流引导,避免意外发生。

“班上绝大多数同学今天都来接种疫苗了,学校提前14天就进行了组织动员,大家纷纷报名,我还主动要求加入新冠病毒疫苗接种志愿服务队。”该校一名大一学生在接种完进行了30分钟留观后,在现场继续开展志愿服务,并表示身体没有任何不适,身边同学也都挺好的,大家都觉得尽早接种是好事,这样心里更踏实、更放心。记者 景静 文/图

## 五里堡街道

### 当好“三员”有序推进疫苗接种工作

本报讯 连日来,五里堡街道结合当前第二剂次新冠疫苗接种的高峰期,当好“三员”,积极开展多种形式的便民服务活动助力第二剂疫苗接种。

当好疫苗接种宣传员。街道坚持以“宣传引导+志愿服务”为着力点,想群众之所想、解群众之所难、释群众之所惑。街道及社区工作人员通过居民微信群、商户群、电话通知、入户走访等方式广泛宣传发动辖区群众,确保新冠疫苗第二针应接尽接、需接尽

接。截至目前,已发放宣传页8000余张、防疫包300个,悬挂条幅30余条。

当好秩序维护的引导员。由于疫苗接种人员多,街道统筹部署,各社区工作人员轮番上阵,每天在接种开始前半个小时赶到疫苗接种点现场,全程做好秩序维持、指引工作,提醒现场居民佩戴好口罩、按序号排好队伍,确保疫苗接种有序进行。

当好疫苗接种服务员。“我第一针是在外地打的,能在这

儿打第二针吗?”“可以,只要能查到您第一针的接种信息就没问题。”每天社区工作人员都会接到很多居民的咨询,他们都会耐心地一一解答,遇到医学专业性强的问题,社区工作人员会及时把群众引领到医务人员处,请医务人员为群众进行专业解答。

截至6月21日,五里堡街道共完成第一针疫苗接种47365剂次,第二针疫苗接种10737剂次。记者 景静